
Kako se Slovencem godi, če jim Nemci ali 
nem^ katarji gospodarijo. 

(Celjskemu nemškut.irju Glantschniggu pod nos.) 
Slovenci imamo mnogo slabostij. Ena, 

največjih pa je gotovo ta, da prepuščamo pre
radi gospodarstvo Nemcem, in, kar je še slabše 
in grje za nas, nemškutarjem, to je ljudem, ki 
j ih je rodila priprosta slovenska mati, ki so se 
nemščine le za silo v šoli ali pri vojakih na
učili, ki živijo med Slovenci, a Slovence in 
j ihov jezik sovražijo in preganjajo, ako se njim 
le prilika ponuja ter se sami med Nemce šte
jejo. Tem pripadajo še slovenski izomikani 
Judeži po mestih in t rgih. 

Ako me vprašate , kje Slovenci ljudem te 
sorte gospodarstvo izročajo, odgovarjam vam, 
da si Slovenci kaj radi take spake za župane 
volijo, da jih volijo v srenjske in okrajne šol
ske odbore, v okrajne zastope itd. 

To vse smo doživeli v našo največjo ža
lost, v največje veselje naših sovražnikov, kojih 
število je večje od onega naših prijateljev, še 
le pred kratkim. 

Slovenci bodo videli, kakšen sad bo to 
rodilo. Toda sad ne bo dober, o tem jih lehko 
poduči to, kar bom j im zdaj razlagal o g. Dr. 
Brezniku, ki je bil še pred kratkim župan v 
Ptujskem mestu in zastopnik hranilnice, (špar
kase). 

Tega gospoda so tudi Slovenci pred nek
terimi leti spravili v krajno šolsko svetoval
stvo za šolo ptujske okolice, čeravno so imeli 
med svojimi može, ka te r i bi po vsem dobri bili 
za odboruištvo. 

Toda po gospr.čko se ne nosijo in nemščine 
ne lomijo in zatorej tudi ne morejo biti dovolj 
pametni in dobri gospodarji — mislijo in mis
lile so nektere puhle glave in so segnole po 
nemškutarji! 

Gospod Dr. Breznik je tistim, ki so ga v 
šolsko odborništvo volili in tistim srenjam, ka
terim je zavoljo njihove nemarnosti nekoliko 

let gospodaril, 1. 1880 vže račun položil pri c. 
kr. glavarstvu v Ptuji, kjer so ga njegovi pri
jatelji, ravnatelj Ferk, stari Strafela in nek
teri drugi odobrili, dasi je bil proti jasnim be
sedam postave in na veliko škodo srenjam, ka
tere morajo za okoliško šolo ptujsko pla
čevati. 

V tem računu naračunil je g. dr. Breznik 
srenjam več navadnih pisem, katere ob sebi 
niso bile nič vredne in katere bi moral pisati 
zastonj, za 60, 80 kr. in goldinar; za eno samo 
dolžno pismo, katero je napravil, zaračunil je 
celih 25 fl., za pot k notarju, da je dolž. pismo 
podpisal 8 fl., za neko poročilo na deželni od
bor štajerski 20 fl., za navadno prošnjo za 
vknjiženje dolga 10 fl. 35 kr., za pot, da je 
šolo ogledal — moral je iti kakih deset minut 
daleč — 5 fl., za račun, katerega je sestavil o 
zgradbi šole 20 fl. itd. ter je naračunil 154 
gold. 7 kr. 

To so mu, se ve, srenje tudi plačale, ter 
so si za drag denar kupile pameti. 

Ali to ni lep hasek, da jim niso slovenski 
pošteni možje gospodarili, ampak ptujski župan, 
hud nemškutar in sovražnik Slovencev?! 

Tako drago in še draže morajo si vse 
srenje po Slovenskem, katere se z nemškutarji 
bratijo, katere najslabšemu nemškutarju in 
bahaču več zaupajo, kakor poštenemu in po
nižnemu Slovencu, pameti kupiti, potem bodo 
začele segati po svojih možeh, potem bodo spre
videle, da so tudi ti dobri gospodarji, dasi po 
nemščini ne gladijo in svoje slovenske matere 
ne zaničujejo. 

Srenje ptujske okolice naj se zdaj pip
ljejo z Dr. Breznikom za t iste goldinarje, ka
tere je protipostavno, krivično v žep vteknil. 
Teško da dobijo kaj nazaj! Drugim pa naj bo 
to v svarilo! 

Ako Slovenec ne najde Slovenca, kateri 
bi mu pomagal, kateremu naj zaupa gospodar
stvo, tako še menje najde zagrizenega Nemca 
ali nemškutarja za to sposobnega. 



Mesto Ptuj je tudi nekoliko časa molilo 
Dr. Breznika kot svojega malika, ker je Slo
vence hudo črt i l . 

Toda meščani so se ga tudi naveličali in 
pri zadnjih volitvah v mestni zastop *,ga niso 
več volili, ter so mu vzeli slednjič celo hranil
nico (šparkaso), katero sta on in jegov židov
ski koncipijent, kot dobro rejeno kravo pridno 
dojila. 

To je konec zgodbice. Dr. Breznik name
rava iti s svojim denarjem v Gradec živet; 
t u bo lehko mirno in brez vse skrbi živel. 

Ptujčani pa, ki zdaj pravijo, da j ih je 
slekel, ker jih je za hranilnico pridno tožil in 
rubil, so se tudi prepozno spametovali! 

Daj Bog, da Slovenci iz te zgodbice po
snamejo t ist i poduk, kateri jedini njim bo 
koristil ! 

Sami bodimo gospodarji v lastni hiš i ; 
pustimo vse t iste, ki niso naše krvi, ali jo 
zatajujejo; ogibljimo se njih, kakor gobovcev in 
srabljivcev ! —e— 


